



在银行中秋节活动中,贵金属销售是当仁不让的主力

## 银行搭中秋“顺风车”推贵金属产品 金银月饼回购难,更适合收藏

规格不一的金银月饼、形式多样的实物黄金、造型丰富的收藏珍品……随着中秋节的临近,省会各大银行推出的各项宣传活动早已开展得如火如荼。在众多中秋节活动中,贵金属销售是当仁不让的主力。

据了解,金银月饼的实际价格要比实物金条高出不少,其价值更多地体现在了工艺上。而且,各家银行都不回购金月饼。即使有银行回购,价格可能也只是按纯金的市价计。因此,业内人士认为,投资金银月饼不如金条、银条,金银月饼更适合收藏。 郑州晚报记者 倪子/文 慎重/图

### 贵金属角逐中秋市场

“您好,这是我们针对中秋节专门推出的金银月饼贵金属产品,价格适中、收藏价值大,适合送长辈、送朋友。在指定日期内购买,不仅立减现金,还能免费送银镀金的《心经平安扣》呢。”离中秋还有好几天,市民张女士去建设银行办理业务时,该行理财经理多次向她推荐金银月饼等贵金属产品。

近日,记者走访了省会众多银行网点发现,包括工商银行、中国银行、建设银行、招商银行、中信银行、浦发银行等在内的多家银行,都在显著位置摆放着实物黄金的柜台,展示柜里摆满了金银月饼、金条等贵金属产品。

例如,浦发银行推出的“祥月中秋”北京黄金中秋月饼分为Ag999和Au999,规格分别为30克和10克,价格分别是390元、3380元。此外,还有国金黄金月饼的三款产品,规格从20克到80克不等,价格最便宜的628元,最贵的1880元。而中信银行郑州分行推出的系列“金银月饼”品种和规格都较丰富,有“祥月中秋”、“和和美美”、“花好月圆”、“花开富贵”、“月满堂”5大系列,20余款Ag999纯银月饼、Au999/Au999999纯金月饼供客户选购。

除了金银月饼,还有银行推出了以中秋为噱头的金银章、邮票,以及生肖、民俗、婚庆等主题的收藏金。不过,不少银行业内人士坦言,今年“金银月饼”明显遇冷,销售不如往年好。

### 造型精美还能保值

“通货膨胀,黄金比现金好用,送个‘金月饼’,又好看,又增值,也不像其他的礼品这样俗套。”正在选购“金月饼”的市民王先生表示,这些金银月饼的造型既精美又喜庆,一个留给孩子,一个用来馈赠亲友,真的月饼会吃完,但是这月饼可以永久收藏,而且还能保值,挺别致的。

某股份制银行工作人员介绍说,“从去年中秋开始,省会老百姓将金银月饼作为礼品馈赠亲友就已经

逐渐流行起来了。去年中秋前夕,就有不少银行尝试着通过集中营销的方式销售金银月饼,没想到一经推出,立即受到了市民们的热捧,特别是小规格的金月饼和银月饼很快便卖断货了。”

金银月饼为何如此走俏?业内人士认为,以往每逢中秋,不少市民家中往往是堆满了各式各样的传统月饼,有些多得甚至是1年都吃不完。而金银月饼普遍造型精美,具有美好的寓

意,作为馈赠礼品颇具新意;另外,金银月饼,特别是银月饼的价格比较适中,现在一盒食用月饼也要上百块,一吃就没了,还容易过期。

“买些黄金压箱底总不会错。”其实,金银月饼“风头”之所以盖过传统食用月饼,最关键的因素还是在于市民看中其收藏价值及贵金属的抗通胀功能。而且金银月饼每年推出的图案都各不相同,且均为限量发行,其收藏空间被看好。

### 收藏价值大于投资价值

除了通过银行网点销售中秋主题的贵金属,今年还有银行开始通过网银渠道销售贵金属产品。记者从中信银行官网看到,该行推出了“网购贵金属,千里寄相思”活动,活动中推出的2013年中秋系列贵金属产品,有近20种产品,既有金月饼,也有银月饼,还有银章,最小的规格为10克。

利用网络宣传贵金属产品的还有工商银行。日前,该行在其官方网站推出了品牌贵金属网上购买问卷调查活动。在活动

期间注册成为工行网站会员并以会员身份提交问卷,即有机会免费赢取精美礼品。

尽管贵金属搭乘中秋“顺风车”宣传的火热,但是业内人士坦言,从投资角度讲,金银月饼价值不是非常大。

“金银月饼”限量销售且附有收藏证书,其精美的制作工艺拉高了身价,但从投资价值来看却不如金条。金银月饼属于工艺品、银产品,并不是投资品,而是消费品和收藏品。而且,从金银月

饼的价格看,超出了其金银本身的价值,购买金银月饼后想变现会不划算。即使有的银行回购,价格可能也只是按纯金的市价计,所以从投资来说,这些工艺金价值不大。”

此外,该人士还指出,金银月饼还存在变现难的问题。一般珠宝店都会回收金银月饼,但只能以当日金银价回收,并不考虑工艺成本,而且还会收取消费者一定的折旧费,建议投资者在如今金银价格走势波动强烈的情况下,入手金银月饼需谨慎。

### 延伸阅读

#### 金价突破1400美元

上半年黄金暴跌的“跳水”节奏令人印象深刻,但数月之后,国际金价又转向了攀升的态势。因为叙利亚危机带来的恐慌情绪直接吸引大量资金进入黄金市场避险,国际金价日前突破1400美元关口。

此外,金价的回暖也使黄金ETF也逐渐聚集起人气。9月4日华安黄金易再次获得投资者净申购,总份额回升至1亿份以上,换手率超过10%,显示交投活跃。

业内人士认为,如果美国叙利亚战争爆发,恐慌情绪将使黄金的避险优势更加明显,大量资金势必涌入黄金市场避险,黄金价格预计还将进一步上涨。除此之外,目前作为世界最大黄金生产国南非的主要矿工联盟NUM发起了罢工,也成为推升金价的要素之一。

在历史上,黄金价格曾经因为战争大幅看涨,除此之外,战争往往会推高原油价格,而原油价格上涨往往带来通胀预期,进一步拉动黄金买盘。2011年3月就是因为利比亚战争爆发开启了黄金市场延续6个月的涨势,并且一度创下了1920美元的历史新高。另外,随着“金九银十”黄金消费旺季的到来,实物金市场供应紧张,也为金价提供了一定的支撑。



金银月饼